

广州通过电动汽车充电基础设施安全管理新规

# 安全监管不到位 充电设施场站或将被停电

充电设施安全监管不到位,充电设施场站或将被停止供电。昨日,广州市政府常务会议审议通过了《广州市电动汽车充电基础设施管理办法》(下称“办法”)。近年来,广州市电动汽车快速发展,截至11月底全市纯电动汽车保有量已超过28.6万辆。同时广州充电设施数量激增,截至11月底全市公私充电桩达6.52万台。针对部分充电设施设备老化、缺少检修、带病运行等安全隐患突出等问题,办法进一步明确了安全监管职责和监管手段。

■ 新快报记者 黄闻禹

## 所有权经营权归谁,安全责任就归谁

办法明确,充电设施按建设类型及使用性质分为公用、专用和自用充电设施。

其中公用充电设施,是指对社会开放,为社会车辆提供充换电服务的充换电设施;专用充电设施,是指专为某个法人单位及其职工的电动汽车提供充电服务的充电设施,以及在住宅小区内为全体业主的电动汽车提供充电服务的充换电设施;自用充电设施,是指专为某个私人用户的电动汽车提供充电服务的充电设施。

办法明确,充电设施安全管理工作实行属地和行业(领域)共同监管,以“所有权(经营权)归谁、责任归谁”“安全自查、隐患自除、责任自负”为基本原则。公用、专用充电设施的安全主体责任由所有权人和运营企业(法人单位、团体)共同承担,其安全监管工作由属地区政府和相关主管部门依职责分工负责;自用充电设施的安全主体责任由其所有权人承担。各区政府应将辖区内充电设施纳入所在镇政府(街道办、园区管委会)、村(居)委的网格化管理范围。

## 充电设施需配备充电监控系统

办法指出,公用、专用充电设施所有权人将其所属公用、专用充电设施委托给第三方(包括但不限于运营企业、物管企业)运营的,须签订安全生产管理协议。充电设施所有权人及运营企业(法人单位、团体)要加强充电车辆管理,充电期间严禁车内乘坐人员;须确

保配电、充电、监控、消防、防雷等设备完好无损,确保充电设施处于正常运行状态;对不能提供充电服务的废弃充电设施要及时进行清理。

办法提出,公用、专用充电设施建设或运营企业建立完整的充电监控及视频安防监控系统。充电监控系统须具备数据存储、管理功能,还必须实现对充电设施运行和充电过程的监控,在检测到危害充电安全的异常情况时应进行告警。公用、专用充电设施建设或运营企业(法人单位、团体)须及时对充电设备进行断电和巡检。

公用、专用充电设施运营企业(法人单位、团体)须将公用、专用充电设施运行数据录入广州市充电设施智能管理平台,并确保数据的连续性和真实性。

## 不定期进行安全抽查

办法明确了充电设施的安全监管机制。市工业和信息化部门不定期组织第三方专业技术机构对全市公用、专用充电设施进行安全抽查,相关区政府和主管部门应就检查结果中发现的安全隐患问题督促充电设施安全责任主体限期整改。

办法也提出了追责处置机制。对存在重大事故隐患或未在规定期限内进行整改的公用、专用充电设施运营企业(法人单位、团体),由各区政府对其作出停止使用所涉充电设施的决定。对拒不执行停止使用决定的,各区政府可以通知有关单位对所涉充电设施场站停止供电,强制其履行决定。

## 实现“无纸化” 广州电子劳动合同服务平台上线

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员穗人社宣报道 记者获悉,近日,广州市人力资源和社会保障局正式推出“广州市电子劳动合同公共服务平台”,并在全市范围内试点应用推广,为试点企业提供免费的电子劳动合同签署服务。用人单位与劳动者达成一致后,几分钟内即可完成劳动合同的线上签署。

据了解,今年7月,人社部办公厅印发《电子劳动合同订立指引》,鼓励和推广电子劳动合同的全面应用。依法签订的电子劳动合同具有法律效力。

据悉,广州市电子劳动合同公共服务平台采用“区块链+合同”技术保障劳资双方合法权益。电子劳动合同较传统纸质合同有签订便捷、管理高效和服务丰富的优势。合同签订更高效快捷,电子劳动合同签署不受时间、地点、数量限制,全程线上签订,并通过手机短信链接、微信、App等方式快速查收、签

署。电子合同不需要专人专地存储管理,大幅降低了用人单位劳动合同管理和应用成本。

广州市电子劳动合同公共服务平台通过人脸识别等实名制手段,可以确定签订劳动合同者为其本人而非他人冒用身份,准确鉴别真实身份,提高用工规范性。电子劳动合同具有真实、完整、准确、不可篡改和可追溯等特性,合同签订后加密储存在云端,仅劳动者、用人单位和政府监管部门可授权查看。

此外,电子证据更客观公正。电子合同通过高安全加密传输、可靠电子签名、区块链等技术运用,任何修改均能得到完整真实记录,广州市电子劳动合同公共服务平台与最高人民法院司法链跨链打通,将用户身份认证、签署意愿、签名文书等一整套签署行为全流程上链,作为法院认可的电子证据,形成司法闭环。



## 广州塔上演“时尚之夜”

新快报讯 记者庄嘉宝 毕志毅 通讯员海宣报道 五光十色的灯光、时尚高级的服装……12月29日晚,一场名为“海珠之约·数字时尚夜”的时尚大秀在广州塔精彩上演,拉开了“海珠之约”系列活动的序幕。作为2021广州市时尚产业大会同期活动,“海珠之约·数字时尚夜”发布了海珠时尚研究成果和海珠时尚指数(特卖指数、美妆指数、织布机指数),并带来了系列时

尚首秀。活动上,海珠区被授予“中国纺织时尚名城”称号。

本次“海珠之约·数字时尚夜”高级定制之夜,以流光溢彩的珠江夜色和灯光璀璨的城市中轴线为背景,在广州塔上,中国金顶奖设计师和本土原创时尚品牌将国风融入时尚,用岭南传统元素诠释作品,上演“心水”“岭南新娘”“花好粤缘”等主题服装秀,充分展示了海珠时尚高级定制产业水平。



## 花都区农村垃圾分类“1+2+N”助力乡村振兴

新快报讯 花都区坚持以党建引领推动农村生活垃圾分类工作,构建了由各级“一把手”亲自挂帅的高规格专项工作组织架构。

该区还以“联席会议制度”和“资金保障制度”等两项关键制度为示范区创建工作保驾护航。区、镇、村各级以联席会议、专项工作会议、现场办公会议等多种方式部署和推动工作。按照“市支持、区配套、镇自筹”的原则,制定了持续资

金投入保障机制,纳入三级部门预算。

此外,花都区还积极借鉴和吸取全国首批优秀示范区的创建工作经验做法,结合花都区实际从多维度抓好工作落实。完成了非正规垃圾堆放点整治销号;完善了垃圾分类体系建设,全面推广农村厨余垃圾就近就地处理模式;建立了资源化利用体系,发挥供销社兜底作用,完成了村级便民回收点和镇级资源回收站的设置和对接。

(供稿人:薛淑敏)

## 花都区全力抓好再生资源回收工作 助力“变废为宝”

新快报讯 花都区推进垃圾分类收运网与再生资源回收网“两网融合、资源利用”,分类建设大件垃圾中转站、分拣中心、便民回收点,配备可回收物智能兑换设备,形成“定点回收—分类收运—分选处理—厂商利用”回收利用模式,促进资源循环利用。目前,全区建成291个便民回收点、10个中转站和1个分拣中心。

在健全回收体系方面,花都区鼓励

引导优质企业加入再生资源回收利用行业,通过“产废主体线上线下下单、处置企业上门收集”,精准对接“产、收、运”全流程,切实提升再生资源回收效率。

该区废旧纺织物全年回收量约达211吨,正依托“粤爱分类”微信公众号,提供可回收物上门回收服务,积极引导全民参与,共同营造整洁有序、宜居亮丽的生活环境。

(供稿人:薛淑敏)

## 花都区坚持“四位一体”工作机制 精准落实生活垃圾分类各方职责

新快报讯 为切实加强花都区生活垃圾分类层级考核工作,促进垃圾分类管理水平不断提高,花都区坚持生活垃圾分类处理暗访、考核、问责、通报“四位一体”工作机制,及时精准地找到生活垃圾分类处理工作中存在的不足和薄弱环节,直面问题、分析问题、解决问题,努力实现城乡人居环境的有效改善,推进城乡社会可持续发展。

花都区纪委监委成立暗访工作组,邀请特邀监察员参加暗访,采取不打招呼、不事先通知的方式,从电脑系统随机

抽选暗访对象开展暗访活动,及时查找工作中存在的突出作风问题;对每月考核倒数的镇街和每季度考核倒数的党政机关进行提醒谈话;连续三个月考核倒数的镇街和连续两个季度考核倒数的党政机关,由区纪委监委进行履责责任倒查及追责问责。

通过暗访发现问题、考核传导压力、问责压实责任、通报形成震慑,层层压实责任,切实推动花都区生活垃圾分类各方责任落地见效。

(供稿人:王筱琳、毛婕)